

# Газета «В теме»

# 2023

Выпуск № 2



В этом выпуске:

Дайджест стр. 2-3

День героев Отечества  
стр. 4-5

Лучшие из лучших  
стр. 6

Новогодний опрос  
стр. 7

Мы желаем, чтобы все  
мечты исполнялись!





## Дайджест



В течение 2023 года наша столовая участвовала в различных конкурсах, демонстрирующих кулинарное мастерство. Став одной из лучших, удостоилась чести представлять наш край на федеральном уровне. Конкурс «Лучшая школьная столовая—2023» стартовал в столице Северной Осетии Владикавказе, куда прибыли более 400 конкурсантов из 68 регионов страны. Хабаровский край представляли победитель регионального этапа МОУ СОШ № 15 (организатор питания МУП КШП № 2). В состав команды входили следующие участники: Кониная В.В., Серая О.В., Рязанцева А.Н., Горбачевская Е.С., а также повар инженерной школы Каломеец И.М., которая участвовала в индивидуальном соревновании школьных поваров «Кулинарный поединок».

Команда школы презентовала тематический стол «Школьное пи-

стр. 2

тание 3.0)», справилась с блиц-турниром «Три вопроса родителя организаторам питания в школе», приняла участие в дискуссии «Опыт и перспективы развития школьного питания».

14 ноября на Международной выставке-форуме «Россия» на ВДНХ в Москве в рамках дня Хабаровского края команда готовила завтрак для министра просвещения России.

По итогам конкурса наша команда стала финалистом Всероссийского конкурса «Лучшая школьная столовая—2023», вошла в двадцатку лучших команд России.

\*\*\*

25 ноября 2023 года был проведен X Всероссийский образовательно-развлекательный флэшмоб по математике MathCat, в

котором приняли участие 14 учеников нашей школы.

Лучшими стали: Кочарова Карине Суреновна, учитель математики—1 место, Богданова Мария, ученица 11 А класса—2 место, Назарова Кира, ученица 7 Б класса—2 место.



Лучшими стали: Кочарова Карине Суреновна, учитель математики—1 место, Богданова Мария, ученица 11 А класса—2 место, Назарова Кира, ученица 7 Б класса—2 место.

\*\*\*



25 ноября состоялся гала-концерт открытого творческого фестиваля-конкурса «Времена года». Нашу школу представляли участники хореографического коллектива «Задоринки» с танцевальным номером «На заре». Прохорова Аксана Анатольевна, художественный руководитель, вместе с девочками были удостоены диплома II степени.



4 декабря 2023 в рамках марафона «Тематические дни Первых» нашу школу посетили специалисты местного отделения РДДМ, которые про-



вели увлекательную деловую игру. Победители были награждены грамотами.

\*\*\*

20 декабря в стенах нашей школы состоялось важное мероприятие. Ребята начальной школы вступили в



ряды творческого содружества «Орлята России». Данное движение объединяет миллионы детей, учителей и родителей, воспитывает активных граждан и патриотов своей страны. Посвящение закончилось сопровождением праздничной программой, в конце которой всех

присутствующих поздравила заместитель директора по воспитательной работе С.К. Гузенко.

\*\*\*

14 декабря 2023 в ЦВР «Юность» состоялся долгожданный городской конкурс «Лучший Дед Мороз и Снегурочка». Как и в прошлом году, нашу школу представлял Никита Ишмуратов, успевший завоевать зрительские симпатии. Роль внучки Деда Мороза исполнила Дарья Вологжанина. Ребята являются учениками 9 класса. Ре-



бятам пришлось пройти ряд серьезных испытаний: представить визитку, придумать творческое поздравление, продемонстрировать дефиле, пройти конкурс импровизации. Благодаря слаженности команды и умению творчески подходить к решению задач ребята стали лучшими и завоевали почетное первое место.

\*\*\*

Накануне всеми любимого праздника в нашей школе были проведе-



ны квесты «Новогодние гонки» для учащихся 5-9 классов. Состязание включало несколько этапов, в ходе которых ребята выполняли определенные задания, проверяющие не только смекалку, но и музыкальные способности детей. Праздник удался на славу, ребята были

награждены грамотами и сладкими призами.

устанавливается бронзовый бюст с соответствующей надписью.

Первую награду получил космонавт Сергей Крикалёв за мужество и героизм, проявленные во время космического полета длительностью 312 суток на орбитальной станции "Мир". С 1992 года было присвоено около 1,1 тысячи званий.

[День героев Отечества в России в 2023: какого числа, история - Российская газета \(rg.ru\)](#)

## День героев Отечества

Кто такой герой? Кто может стать им? Какими качествами должен обладать? В каждое время были, есть и будут герои, о которых будут помнить многие поколения. Неслучайно в России была установлена эта памятная дата. "Мы не только отдаем дань памяти героическим предкам, но и чествуем ныне живущих Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы", - говорилось в пояснительной записке к законопроекту.

В этот день в Вооруженных силах России проводятся торжественные построения личного состава.

В наши дни главной государственной наградой является звание Героя Российской Федерации, присваиваемое "за заслуги перед государством и народом, связанные с совершением героического подвига". Герою России вручается знак особого отличия - медаль "Золотая Звезда". Звание было учреждено в 1992 году. В случае присвоения и звания Героя России, и звания Героя Труда (учреждено в 2013 году) на родине награждаемого

Конечно же, не только военные могут получить звание героя, но и любой человек, который жертвует своей жизнью ради других, ради своего Отечества. Нам хотелось бы рассказать о современных героях, о тех людях, которые в непростое время для нашей страны жертвуют своими интересами, жизнями, выполняют долг перед Отечеством.

ГЛИНКА ЕЛИЗАВЕТА ПЕТРОВНА (1962–2016) – российский правозащитник, общественный деятель и филантроп, основатель фонда «Справедливая помощь». Первая начала вывозить детей на лечение из Донбасса и подняла тему помощи им на заседаниях Совета по правам человека. Больше известна как «Доктор Лиза» – человек, для которого не существовало чужой беды.

ПАВЛОВ АРСЕН СЕРГЕЕВИЧ (1983–2016) – военный деятель Донецкой Народной Республики, командир противотанкового специального подразделения «Спарта», участвовавшего в боях в районе донецкого аэропорта. Герой Донецкой Народной Республики.

НУРБАГАНДОВ МАГОМЕД НУРБАГАНДОВИЧ (1985–2016) – сотрудник правоохранительных органов, который не сдался террористам. Известность получили его слова «Работайте, братья!», обращённые к коллегам. Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2016 года № 486 лейтенант полиции М. Нурбагандов удостоен звания Героя Российской Федерации (посмертно) за мужество и героизм, проявленные при исполнении служебного долга.

ГЕРГИЕВ ВАЛЕРИЙ АБИСАЛОВИЧ (1953 г.р.) – дирижёр, инициатор знаковых концертов классической музыки в горячих точках: в 2004 году после теракта в Беслане, в 2008 году после войны в Цхинвале, в 2016 году в сирийской Пальмире, когда древний город был отбит у боевиков.



КАЧУРА ОЛЬГА СЕРГЕЕВНА (1970–2022) – командир артиллерийского подразделения в ходе специальной военной операции по защите Донецкой и Луганской Народных Республик. Подразделением О.С. Качуры было уничтожено значительное количество живой силы и техники противника, что обеспечило выполнение боевых задач в районе населённых пунктов Новоселовка, Попасная и других. В мае 2022 года командир реактивного артиллерийского дивизиона О. Качура была награждена Георгиевским крестом 2-й степени. Ольга Качура погибла 3 августа 2022 года в Горловке при артобстреле со стороны ВСУ. 3 августа 2022 года за заслуги перед Донецкой Народной Республикой, её народом, связанные с совершением героического подвига, проявленные мужество и отвагу гвардии полковнику Качуре Ольге Сергеевне присвоено звание Героя Донецкой Народной Республики (посмертно). 4 августа 2022 года гвардии полковнику Ольге Качуре посмертно присвоено звание Герой Российской Федерации.

ЖОГА ВЛАДИМИР АРТЁМОВИЧ (1993–2022) – участник специальной военной операции по защите мирного населения Донбасса. 5 марта 2022 года разведчики батальона «Спарта» прикрывали эвакуацию гражданских лиц, среди которых были женщины и дети, из города Волноваха. Украинские националисты открыли огонь по бойцам «Спарты», в результате чего В. Жога получил смертельное ранение. В тот же день Указом Главы ДНР ему было присвоено звание Героя Донецкой Народной Республики. 6 марта 2022 года гвардии полковнику Владимиру Жоге было посмертно присвоено звание Герой Российской Федерации. [Наши Герои \(edsoo.ru\)](http://НашиГерои(edsoo.ru))

Вечная память всем тем, кто жертвовал своей жизнью ради своего дела, ради Отечества.

Еще одна знаменательная дата для нашей страны—это День Конституции России, которая отмечается 12 декабря. В этом году отмечается 30-летие со дня создания современной конституции.

В течение 1990-1993 годов различными политическими и общественными группами изучалось около 20 вариантов основного закона. Первый (так называемый президентский) был разработан Сергеем Алексеевым, председателем совета Исследовательского центра частного права при Президенте РФ, и Сергеем Шахраем, заместителем председателя правительства. Второй проект был подготовлен Конституционной комиссией под руководством Олега Румянцева. 15 октября 1993 года Борис Ельцин подписал указ о проведении всенародного голосования по проекту конституции 12 декабря 1993. 15 января 2020 года в послании Федеральному собранию президент Владимир Путин предложил внести ряд изменений в действующую Конституцию РФ. 20 января 2020 года глава государства внес в Госдуму законопроект о поправке к Конституции РФ, получивший название "О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации и функционирования публичной власти". Документ предусматривал 206 поправок к 42 статьям основного закона РФ. 3 июля 2020 года Владимир Путин подписал указ "Об официальном опубликовании Конституции Российской Федерации с внесенными в нее поправками". 4 июля, после публикации обновленного основного закона, изменения в Конституции РФ вступили в силу. [День Конституции РФ. Что это значит об основных законах страны и предложено в его честь - ТАСС, russia.ru](http://ДеньКонституцииРФ.Чтоэтозначитобосновных законах страны и предложено в его честь)

## Лучшие из лучших

Подходит к концу 2023, завершается год педагога и наставника.

Во всех выпусках нашей газеты мы рассказывали об одних из лучших наших педагогах. Мы продолжаем разговор о них.



**Сологуб Наталья Александровна** окончила Комсомольский-на-

Амуре государственный педагогический институт в 1986 году, факультет педагогики и методики начального обучения, по специальности начальные классы. Работала в детском саду № 67, МОУ СОШ № 42, МОУ СОШ № 32. В МОУ СОШ № 15 работает с 2005 года. Наталья Александровна учитель начальных классов высшей квалификационной категории. Жизненное кредо Сологуб Натальи Александровны – «Я люблю свою работу». По её мнению, быть учителем

**стр. 6**

начальных классов очень ответственно, ведь именно в начальной школе закладывается тот фундамент, на основе которого будет построено здание общего образования ребёнка. «Я получаю огромное удовлетворение от своей работы, видя, как дети учатся новому, познают мир, меняются к лучшему. Это является для меня стимулом для того, чтобы расти и совершенствоваться как педагог, идти в ногу со временем, ведь учитель это не только тот, кто учит других, но и тот, кто сам учится всю жизнь».

**Кочарова Карине Суреновна** учитель математики высшей квалификационной категории. В 1974 году поступила в Новосибирский государственный педагогический институт. В 1979 году, переехав на Дальний Восток, окончила Комсомольский-на-Амуре государственный педагогический институт. После окончания института 29.08.1979 г. начала работать учителем математики в школе № 25 г. Комсомольска-на-Амуре, а с 23.11.2010 г. — в МОУ СОШ № 15.

Заслуги Карине Суреновны неоднократно были отмечены руководством нашего города, края и страны. Перечислим только некоторые из них: 03.10.1985 г. ей объявлена благодарность за успехи в деле коммунистического воспитания детей в связи с празднованием Дня учителя». 10.10.1996 г. профсоюзом работников народного образования и науки РФ присвоено звание «Отличник народного образования». 14.09.2020 г. приказом отдела образования № 381 Отдела образования администрации г. Комсомольска-на-Амуре объявлена благодарность за подготовку школьников к несению почетной вахты. 02.10.2020 г. объявлена благодарность за внедрение и развитие системы дистанционного образования в учебном процессе. Карине Суреновна - это учитель, который не просто хорошо знает свой предмет, а вдохновляется им и вдохновляет своих учеников, порой побуждая к выбору будущей профессии. Так, ее ученица Чернолых Ольга Анатольевна стала учителем математики (г. Комсомольск-на-Амуре, Инженерная школа) и в 2021 г. победила в конкурсе «Учитель года Хабаровского края». Мы гордимся тем, что Карине Суреновна вписала свое имя в летопись нашей школы! Сотни её повзрослевших учеников готовы сказать ей спасибо за те прочные знания, которые она им дала.



## Новогодний опрос в Пятнашке

1. Какие традиции празднования Нового года существует в вашей семье?
2. Расскажите о самом необычном или забавном случае, произошедшем с вами 31 декабря.
3. Назовите три вещи, без которых вы не представляете себе этот праздник.
4. Вы верите в Деда Мороза? Если нет, то тогда почему перестали?
5. Какой подарок хотите получить на НГ?
6. Ваше новогоднее пожелание.

Традиционно накануне каждого Нового года мы проводим опрос среди учащихся. Очень интересно читать их ответы, мы решили опубликовать некоторые из них.

1. Собираемся все семьей за накрытым столом, наводим порядок, навещаем родственников, ходим на главную елку кататься на горках; устраиваем нелепые, но веселые конкурсы с призами. В полночь выключаем свет и зажигаем свечу на 1 минуту; всей семьей садимся вокруг елки и обмениваемся новогодними подарками; придумываем семейные наряды.

2. В канун НГ я каталась на горках, случайно к горке подошел Дед Мороз, и я случайно

написала желание на салфетке, которую потом подожгли, вдруг испугалась, и она упала на скатерть, из-за этого чуть не произошел пожар; традиционно мои коты каждый новый год запрыгивают на елку, роняют ее и разбегаются в разные стороны; однажды перед НГ у нас дома выключили свет, мы надеялись, что вот-вот включат, но чудо не произошло, поэтому мы собрались и отправились к бабушке праздновать новый год.

3. Без елки, родственников, обращения нашего президента на фоне Кремля, накрытого стола, мандаринов, оливье, бенгальских огней, петард.

4. Верю, потому что Дед Мороз—добрый волшебник, который творит чудеса и приносит всем подарки. Верю, потому что считаю, что хотя бы один раз в год всем нужно верить в чудо.

5. Хотелось бы новогоднего настроения; не имеет значения, буду всему рада; любой подарок будет для меня лучшим, потому что человек, который дарит его, проявляет заботу и внимание.

6. Хотелось бы, чтобы все люди жили дружно, не было никаких войн; у всех сбывались мечты; чтобы закончилась война, было много хороших событий; любите родителей, помогайте людям; новый год—это новая страница жизни. Желаю всем заполнить ее только позитивными моментами, победами, успехами. Любите и будьте любимыми; всем позитивного настроения.

\*\*\*

Очень приятно, что практически у всех опрошенных ребят есть семейные традиции празднования Нового года, что многие еще до сих пор верят в Деда Мороза, значит, верят в чудо. А еще приятнее, что у многих ребят похожие желания—самое главное, чтобы поскорее закончилась СВО. Мы присоединяемся ко всем поздравлениям и надеемся, что все обязательно сбудется!

Выпуск подготовили:  
Е.В. Шаврина,  
жестовый оформитель  
Виктория, 8



редактор спецкор, художник  
Медиа-Б класс.

*P.S.:* Мы с радостью примем в свой дружный коллектив творческих ребят. Будьте с нами - будь в теме!